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A kormányváltság.
— jun. 18.

Tisza István gróf tegnap reggel 
visszaérkezett Bécsből Budapestre. 
Felkereste Széli Kálmánt a minisz­
terelnöki palotában s hosszasan ta­
nácskozott vele. Majd hozzá látott a 
kormány megalakításához, a mit sze­
retne két nap alatt befejezni, hogy 
szombaton már előterjeszthesse a 
királynak az uj minisztérium név­
sorát.

Nemcsak a politikai világ, de 
talán az egész ország azzal foglal­
kozik most, hogy neveket állít egy­
más mellé s találgatja, hogy melyik 
összeállítás fog beválni. Ez a meddő 
s kicsi játék kétségbeejtő sivársá­
gában tünteti fel a politikai életet. 
Egyrészt, mert nyomtalanul az éji 
homályba sülyeszt a léha kombiná­
ció oly neveket, melyek a nemzeti 
munka teljesítésében dicsőséget arat­
tak ; másrészt meg azért, mivel igy,

ha máról holnapra, pusztán szemé­
lyi okból vagy politikai érdekből 
félre lehet tolni a kipróbált szak­
embereket, ez a nemzeti államélet 
fejlődésének lebecsülését jelenti.

Azonban ez idő szerint hiába 
prédikál akárki vizet, vérre szomjas 
mindenki s ha máskép nem, a talál­
gatások kivégzési játékában lel al­
kalmat a magyar, hogy kedveltjeit 
felszínre emelje s a kiket mellőzni 
kíván, azokat kedvére lesodorja.

Mi távolról szemlélve ezt a 
mohó játékot, minden indulat nél­
kül a tudósítónak adjuk át a szót, 
a ki telefonon és táviratban bő hír­
adással van a helyzetről s Tisza Ist­
ván gróf kabinet-alakitási előkészü­
leteiről.

*

palotában, a kivel hosszabb ideig érteke­
zett. Majd azokat a személyiségeket ke­
reste föl, a kikkel tárca elvállalása vé­
gett óhajtott tárgyalni.

Budapest, jun. 17. Tisza gróf Hó- 
dossy Imrének felajánlotta az igazság­
ügyi tárcát. Hódossy kijelentette, hogy 
tekintettel egészségi állapotára, az aján­
latot visszautasítja. Tisza többekkel 
érintkezésbe lépett, megbeszéléseket foly­
tatott, de eredményt ma még nem ért 
el. Holnap folytatják a megbeszéléseket. 
Nevek felsorolása korai, mert e pilla­
natban még egyetlen miniszteri tárcá­
nak sincs gazdája. Remélik, a hét végén, 
szombaton Tisza 6 felségének a tárcák 
betöltésére javaslatot tehet.

Budapest, jun. 17. Tisza István gró­
fot a szabadelvű pártkörben ma este lel­
kesen üdvözölték.

Budapest, június 17. Tisza István 
gróf, a kit őfelsége tegnap a kabinetala­
kit ássál megbízott, ma reggel Budapestre 
érkezett és több politikai barátjának lá­
togatását fogadta, azután pedig Széli 
Kálmánt kereste fel a miniszterelnökségi

Bécs, június 17. Wekerle Sándor 
valóságos belső titkos tanácsost a király 
magához rendelte audienciára. Wekerle 
ma délelőtt érkezett Bécsbe.

Budapest, junius 17. A király Láng 
Lajos és Cseh Ervin minisztereknek a

Ä gjiiva, aki asszonyt ver.
Irta: Henry Lavendan.

Férj. a feleségét várja, aki barátnőjénél 
ebédelt. Négy óra tájban hazakerül az asszony 
nagyon vígan, könnyezik a nevetéstől

Férj : De milyen jókedvű vagy ma 
Sylvia, ugylátszik Richárdék nemcsak 
kitűnő lakomáról, hanem pompás mulat­
ságról is gondoskodtak.

Feleség : Tényleg úgy is volt, no 
de találd el min mulattam ?

Férj : Yvette Guilbert-paródikákat 
adott elő Richard ur ?

Feleség : Nem, nem, inkább ma­
gam mondom meg. Richard ur arcul 
ütötte feleségét.

Férj • Lehetetlen 1 . . .
Feleség : Valóban s pedig oly erő­

vel, hogy önkénytelenül is asztalkendőm 
mögé bújtam ijedtemben, nehogy eset­
leg nekem is jusson belőle. És mi volt 
az ok ? Elmondom. Az a szerencsétlen 
lámpa I Richard jobbra állította fájós sze­
mei miatt. Aglája pedig ellenkezőleg balra 
gyémánt függői előnyére. Ezen összekap­
tak s egyik sem akart engedni, mig az­

tán Aglája dühösen a halastál közepére ! 
állította. Erre a férj úgy meg haragudott 
hogy borzasztó nagyot cSattantott az ar­
cába. Biz 1 (Nevetve) Még most is ne­
vetnem keli, ha Agiájára gondolok, mi­
lyen meglepett arcot vágott, de nagyon 
bosszant Richárd eljárása, mert tudod 
egy férfi aki asszonyt ver, az gyáva.

Férj : No igen, igen sokszor . . .
Feleség : Mit mond ? Sokszor ? 

Mindig. Egy férfi aki asszonyt ver, min­
dig gyáva.

Férj : Igen, igen, ha megtámadják, 
hát végső esetben mit tegyen ?

Feleség : Végső esetről beszél . . . 
Talán még Richardot védni fogja ?

Férj : Nem, a világért sem, de van­
nak különös helyzetek . . .

Feleség : Köszönöm . . . köszönöm 
már látom. Jobban tenné ha egész nyíl­
tan kimondaná gondolatait.

Férj ; Nincsenek efölött semmiféle 
gondolataim.

Feleség : Jól van már, de azért a 
,,helyzetekkel“ engem csak boszantani 
akar, tudom jól.

Férj : (naivul) En! . . . Oh nagy 
ég, eszem-ágában sem volt.___ _________1

Leleség ‘ Hát akkor miért nevet 
most is ?

Férj: Istenem, hát nevetek. Épen 
úgy, mint maga azelőtt, mikor Richárd 
bolondságait elbeszélte.

Feleség : Hogyan, hát maga ezt a 
hallatlan gyávaságot és gorombaságot csak 
bolondságnak nevezi ? Összetartanak a 
férfiak 1 Talán még példát is venne róla 
adandó alkalommal! No de nem hiány­
zik egyéb magának !

Férj : Ugyan mi is hiányozna ne­
kem ?

Feleség : Először is a bátorság ! . . . 
No de aztán én nem vagyok oly ingerkedő 
természetű, mint Aglája.

Férj : Ah ! távolról sem.
Feleség : No kéren ne gúnyolód­

jék, mert nálam nem elég a vád, kell 
hogy bebizonyítsa. Hát maga a szemembe 
meri mondani, hogy olyan ingerkedő va­
gyok mint Aglája ?

Férj: (türelmesen) Óh dehogy ked­
vesem, ismétlem, hogy nem . . . Való­
ban te csak egy kissé ellentmondani sze­
retsz ...

Feleség : (felfortyanva) Én ! ! . . „
Férj: (visszavonva) Nem már sem-

JEGY

U gyomorbajban és ebből eredő bégyadtságban, ffjj fjjm székrekedésben, aranyeres bántalmakban, kös -
U3 Üli fejfájásban vagy egyébb következményeiben ; IM VII vényben szenved, úgy kísérelje meg ......—

Loser János ,Horgony6 keserű vizét
u o köszöni majd egészségének helyreállítását.. o

Kapható minden gyógyszertávban és füszerűzletben.
o
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vaskorona rend első osztályát adomá-

7 Budapest, jun. 17. A legközvetleneb 
forrásból jelenthetem, hogy Fisza István 
aróf többekkel folytat tanácskozásokat és 
eddig egyetlen tárca betöltésében sem
aUaPA°llagyfu' Szó ma esti száma sze­
rint az uj kabinet következő lehet:

Elnökség és belügy : 3isza István 
gróf, honvédelmi : Fejér vary, kereske­
delmi: Hieronymi, pénzügy: WrWe, 
vallás : Berzevicy, igazságügy : 
földmivelés : Széchényi Imre gróf, kiráy 
személye közül : Batthyány Lajos grot.

A városok uj törvénye.
A vidéki városokra nézve nagy­

jelentőségű eseményről számolunk be. A 
belügyminisztérium még ebben az évben 
meg akarja csinálni a városok uj tör­
vényét. A tervezetet Fáscho Moys Nán­
dor dr. miniszteri tanácsos már készíti 
is és közelebb a törvényjavaslat készen 
lesz, s az uj belügyminiszter, mihelyt 
lehet, a ház elé terjeszti azt.

A városok uj törvénye teljesen kü­
lön készül a vármegyék törvényétől. A 
tervezet egészen átalakítja az önálló tör­
vényhatóságok adminisztrációjának szer­
vezetét. A javaslat ugyanis a mai rend­
szert a porosz és angol városi joggal 
egyezteti össze. A polgárságnak több be­
folyást biztosit az ügyek menetére és 
lehetővé teszi a városok teljes önálló­
ságát. .

A városok uj törvénye visszahe­
lyezkedik a régi magyar jog helyes 
alapjára és a város közgyűlése a la­
kosság számának megfelelőleg legfö- 
lebb 120 tagból állhat, Ennyi lesz a 
képviselők száma Budapesten is Szegeden 
100, Debrecenben S0 lesz a képviselők 
száma.

A közgvülós hatáskörét taxatíve 
sorolja föl a törvényjavaslat. A kisebb 
jelentőségű önkormányzati ügyeket ki­
veszi a közgyűlés hatásköréből és a 
városi választmány hatáskörébe utalja. 
A városi választmány a közgyűlés kebe­
léből alakított testület, amely a közgyű­
lés és a tanács hatásköréből kivett ügye­
ket intézi el s előkészítő fóruma a köz­
gyűlésnek.

A közgyűlés elnöke a polgármester 
lesz. A fóispáni állást a javaslat meg­
szünteti, de e tekintetben Fascho Moys 
terve aligha marad változatlan. A pol­
gármester nem tisztviselő lesz, hanem a 
közgyűlés a maga tagjai közül hat évre 
választja. A polgármestert állásában a 
király erősiti meg. Helyettese az alpol­
gármester (tanácsi igazgató) lesz. Öt is 
a maga kebeléből három évre választja 
a közgyűlés.

A közgyűlés határozatainak végre­
hajtója a tanács marad ólén a tanácsi 
igazgatóval. A tanács tagjai lesznek az 
ügyosztályt vezető tanácsosok, a szak­
hivatalok' főnökei s a törvényhatóság 
tagjainak sorából a közgyűlés még hat 
tiszteleti tanácsost választ. A tanács 
tagjait a közgyűlés választja, a főorvost, 
főkapitányt ós főmérnököt a tanács elő­
terjesztésére a polgármester nevezi ki. A 
tanács vezetője a jövőben is a polgár- 
mester marad, de ő csak irányítani fogja 
a dolgokat. A tanács rendes elnöke a 
tanácsi igazgató lesz.

A hat beválasztott bizottsági tagnak 
— a porosz minta szerint — egyenlő 
szavazati joga lesz a tanácsosokkal. Hogy 
a polgárság befolyását még inkább fo­
kozza, megalkotta az angol rendszerű 
városi választmányt, amelynek ülései elé 
kerülnek a tanács által a közgyűlés szá­
mára előkészített ügyek s a közgyűlésnek 
a választmány tesz javaslatot.

A közgyűlés jogkörét is nagy 
mértékben bővíti a javaslat.

Modern szellemben készült, azonban

mégis van egy hibája : hogy a számon- 
kérő szók intézményét nem teremti meg 
a porosz vagy angol mintára.

A városi számonkórő széknek füg­
getlennek kell lenni a tanácstól ős a 
főszámvevő kell hogy csupán a közgyű­
lésnek tartozzék számadással. A számon- 
kérőszéknek az a kötelessége, hogy a 
közgyűlés utasításához híven kezelik-e a 
város pénzét ós hiába való dolgokra nem 
pazarolják-e a közönség vagyonát.

Ha azután a számonkérőszék híven 
teljesiti kötelességét, akkor remélhető, 
hogy egyszer majd csak helyre áll sok 
vidéki város háztartásának mérlegében 
is az egyensúly.

KÖZIGAZGATÁS.
A város közgyűlése.

II. nap.
A keddi zajos és izgalmas tárgya­

lás után tegnap csendesen folytatta ós 
el is végezte munkáját a törvényhatósági 
bizottság közgyűlése.

Alig egy egy kis és úgyszólván je­
lentéktelen felszólalás után elfogadta a 
közgyűlés a házipénztár zárszámadását 
részleteiben is.

De hogy a tárgyalás csendes volt, 
bizony könnyű magyarázatát lelheti ab­
ban is, hogy azon összesen 17, mond 
tizenhét bizottsági tag jelent meg.

Hát biz ez nem nagy érdeklődés, 
főleg mikor saját tanácsát és polgármes­
terét támadja az — ellenzék. Főleg 
semmiért, mert hisz a nagy támadás 
eredménye a zárszámadásnak még rész­
leteiben is elfogadása lett, csupán Nagy 
Sándor bizottsági tag fenyegetődzött a 
a felelősségre vonással — de jövőre — 
ha a cselekvő hátralék nem fog apadni.

Ezzel ellentétben a keddi közgyűlés 
Juhász Ignác által privát társaságnak

mit sem mondok. Tegyük föl, hogy egy 
szót sem szóltam.

Feleség: (szárazon) Sőt ellenkező­
leg, kérem csak beszéljen. Nem szüksé­
ges, hogy meghunyászkodást színleljen. 
Öntse ki mind, ami szivét nyomja, én 
miattam,ne zavartassa magát. No de 
ilyent! En ellentmondani szeretek . 
így rágalmazni a saját feleségét . . . Ké­
rem csak bizonyítsa be.

Férj : (nyugodtan) De édes cicus- 
kám, nem megyek messzire csak ma reg­
gel, emlékszel, mikor azt vitattad, hogy 
Paul Ménier a művész szőke.

Feleség : Igenis ő szőke.
Férj : De édesem biztositlak, hogy 

tévedsz, ő barna.
Feleség : Én meg azt mondom hogy 

szőke.
Férj : (engedékenyen) Legyen 1 be­

lenyugszom.
Feleség: Óh nem, nem kívánom, 

hogy maga gúnyosan letegye a fegyvert. 
Könnyű lemondani a győzelemről, ha 
nem akarja bevallani, hogy nincs igaza.

Férj : (türelmesen) Hát nem bánom 
nincs igazam.

Feleség : Milyen csökönyös, hát 
nem akarja bevallani ? Más kevésbbé 
makacs már rég idejött volna megkérlelni 
kedves kis feleségem bocsás meg, eddig

olyan vak voltam s azt vitattam, hogy 
Paul Ménier barna. . .

Férj: (türelmét veszítve) Jó, jó, hát 
ne menjünk tovább. Akarod kedvesem, 
hogy Paul Ménier szőke legyen '? Tehát 
szőke. Kívánod, hogy zöld legyen, hát 
zöld.

Feleség: (dühösen) Zöld ! . . . Ta­
lán azt hiszi, hogy megbolondultam . . . 
Nincs helyén talán az eszem. . . . Ha 
ilyen tónusban kezd beszélni, azért is a 
szemébe mondom, hogy szőke.

Férj: (ingerkedve) Igen, igen ő 
fehér szerecsen. Meg van elégedve ?

Feleség ! Ezzel azt is bebizonyította 
hogy még Móniért soha sem látta, kü­
lönben tudná, hogy az határozottan szőke.

Férj : Ejnye, teringettét már egy 
tucatszor mondtam, hogy láttam, isme­
rem és beszéltem vele.,,

Feleség: Ahá ! Ó általa juta szín­
falak mögé s ő vezeti be a művésznők 
öltözőjébe.

Férj : (melege van) Pfüh ! Ha ezt 
a fejezetet megkezdjük, annak ma se 
vége, se hossza (bókülékenyen) Sylvia, 
nem lenne jobb ha vacsorához ülnénk ?

Feleség : Ebből még mindig nem 
tudom, hol ismerkedett meg Paul Móni- 
érrel, (a férj szótlanul járkál fel s alá). 
Azt hiszem udvariasabb lenne, ha kér­
désemre felel, mint itt végigméregetni a 
szobákat.

Ívj fényképészeti 
műterme . . .
PIAC-U. 81.

ö

Férj (megnyugodva) Már egyszer 
elmondtam, hogy a Grinac temetésén, a 
nagy esőben egymás mellé szorultunk a 
tömegben s én a cipőjére hágtam, aztán 
bocsánatot kértem,

Feleség: Nagyon különös, hogy te 
épen az ő cipőjére hágtál.

Férj: Hja ! sok furcsa dolog esik a 
világban.

Feleség: No és akkor azt vélte 
látni hogy ő barna.

Férj: (Kezeit összelőve, szemeit 
égnek emelő) Oh !

Feleség : Mindenesetre nagyon ha­
tásos, ha szeme fehérjét úgy kiforgatja, 
de hát miért nem válaszol ?

Férj : Az Istenért hát mit feleljek ?
Feleség : Mondja, hogy igazam van.
Férj : Hiszen, már kétszer mond­

tam.
Feleség : De hogyan ?
Férj : Hallgas meg Sylvia, rosszul 

érzem magam, Kérlek ne folytassuk. 
Menjünk aludni.

Feleség : A vesztes félnek könnyű 
visszavonulni, azzal a kifogással, hogy 
beteg és én ne legyek beteg.

Férj : (türelme fogy) Nem bánom 
ón megyek (Bemegy a salonba, felesége 
egy pillanatig egyedül aztán utánna)

Feleség : Mikor lesz már ennek a 
komédiának vége ? Tudja hogy nemsze­
retem a makacs, önfejű embereket. Hát

o o oo o Specialista 
gyermek felvétel ek ben
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nevezett házipénztári zárszámadást felül­
vizsgált bizottság tagjainak Zádor Lajos 
indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott, mihez a zárszáma­
dások keddi komoly támadója — Ferenezy 
Gyula is — nobilisán hozzájárult.

A közgyűlést Puky Gyula főispán 
d. u. fél 4 órakor nyitotta meg.

Zárszámadás. Házbérhátralék.
A házi pénztár zárszámadásnak üsz- 

ezcs tételeit a tegnapi közgyűlés részle­
teiben is elfogadta. A tételenként való 
tárgyalásnál Horváth István, Bacsó Dezső, 
Nagy István, Ferenezy Gyula tettek ki­
sebb kifogásokat, mig védelmére Vecsey 
Imre főjegyző és Roncsik Lajos főszám­
vevő emelt szót. Nevezetesebb felszólalás 
a Nagy Sándoré volt, ki a cselekvő hát­
ralék behajtását követeli, mert ez jöve­
delem s jövedelem hiján a kiadások fede­
zésére hitelre szorulnak. Reméli, hogy 
jövőre e részben javul a helyzet, külőm­
ben a közgyűlés kénytelen volna a fele­
lősségre vonás jogával élni.

Ezután egyes-kisebb és behajthatat­
lan házbérhátralék törlését javalta a ta­
nács, melyet a közgyűlés törölt.

Fegyelmi, kérvényezési és egyéb 
folyó ügyek.

Fiilöp András rendőrbiztost több 
apró szabálytalansága miatt dorgálásra 
Ítélték, mit a közgyűlés tudomásul vett.

Szabadságot adott a közgyűlés Dr- 
Magos György tb. főügyésznek, 2 hóna­
pot, Roncsik Lajos főszámvevőnek 6, 
Nánássy Miklós gyámp. ellenőrnek 6, 
Péter Gábor vásári felügyelőnek szintén 
6 hetet; a szabadságidő beosztását a pol­
gármesterre bízta.

Nyugdíjazta a közgyűlés Kiss Péter 
szolgálatképtelen rendőrt évi 336 kor 
nyugdíjjal Juli 1-től, ki a várost 18 évig 
szolgálta. Évi 146 kor. kegydijat adott 
Kovács Mihály városi volt erdőőr özve­
gyének.

Pártolta Lamprecht Frigyes iparvá­
gány engedélyezési ügyét, elutasította 
Antal János felebbezését, melyet a vá­
rosi tanács határozata ellen nyújtott be.

Végül Dr. Horváth Ferenc orvosi és 
4 szülésznő oklevelét hirdették ki.

A közgyűlés egynegyed 5 órakor 
Puky főispán éljenzésével véget ért.

reste tehát a kisasszonyt, — hadd akarja most 
Tisza Pista viszont az igazgató javát.

A kisasszony sehogy sem értette a célzá­
sokat.

— Ugyan ne játsza az ártatlant! — lakadt 
ki végre az igazgató. — Csak egy szót szól és 
én igazgató maradok.

— Csak egy szót szólok ? De hát — ki­
nek ?

— Tisza Pistának I
— Tisza Pistának ? Hiszen én nem is isme­

rem, soha nem is láttam a grófot.
— Nem ismeri ? Nem látta ? — hebegett

az igazgató és leesett az álla.
De csakhamar felvillant a szeme. Hohó, 

hiszen itt rut visszaélés történt gróf Tisza István 
nevével ! . . .

És rohant a részvényeshez. És a legmeré­
szebben nagy összeg végkielégítést kért.

A részvényes majd kidobta.
De az igazgató ravaszul mosolygott és 

hangsúlyozva vágta oda az öreg dón Juánnak ;
— Gondolja meg ... ezt is Tisza 

Pista akarja...
És az igazgató — megkapta a nagy összeg 

végkielégítést.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Jegyzőkönyvi köszönet.

A keddi közgyűlés alkalmából tud­
valevőleg és közvetve Kovács polgármes­
ter ellen intézett Juhász Ignác s részben 
Ferenezy Gyula támadást azért, — 
hogy a polgármester Horváth István, Kar­
dos László és ifj. Schwarcz Vilmos bi­
zottsági tagokkal — az eltörölt felügyelő 
bizottság helyett — vizsgáltatta felül a 
házi pénztár zárszámadását. Tegnap az­
tán a részbeni munkásságuk elismeréséül 
a közgyűlés Zádor Lajos indítványára 
nevezett uraknak jegyzőkönyvi köszöne­
tét! szavazott. Tartozunk az igazságnak 
azzal, hogy ehhez Ferenezy Gyula is 
hozzájárult — kinek kijelentése szerint 
ez ügyben nem személyi, de elvi ellen­
vetései voltak — és hogy Juhász Ignác 
is hallgatólagosan belé nyugodott.

az én hibám az, hogy nekem igazam 
van. Azt hiszi, hogy olyan nagyon fon­
tos reám nézve, hogy Paul Mén'ier sző­
ke-e vagy barna, Csak kiváncsi vagyok 
milyen érdek viszi magát arra erősit- 
getni, hogy ő barna, mikor pedig ő szőke,

Férj : De hát, mikor már ráhagy­
tam, hagyj már nyugodtan az istenért 
(menekül az ebédlőbe).

Feleség: (követi) Kissé udvariasabb 
lehetne, azt akarja elhitetni velem, hogy 
ideges, pedig csak a jó nevélés hiány­
zik, különben nem lenne olyan goromba 
mint a , . .

Férj : Sylvia, hagyj fel, mert dü­
hömben még olyant találnék cselekedni 
a mi . . .

Feleség ; No csak rajta, fenyeges­
sen, mit csinálna, lássuk csak, erre az­
tán magam is kiváncsi lennék.

Férj : Kiváncsi vagy ?
Feleség : Hja, de nincs bátorság.
Férj: Azt hiszed ? (arcul esetten ti

feleségét).
Feleség : (Sir, kiabál, futkos ide-oda 

magánkívül van) llát ez az a mivel fe­
nyegetett. Richard is épen igy tett, oh 
milyen iszonyú ember, milyen nyomorult, 
gyáva.

Ágról-ágra.

Tisza Pista akarja . . .
Tisza István gróf, az uj miniszterelnök, 

felette érdekes egyéniség. Alapos képzettségű 
férfi, a ki sokat tanult külföldön. De nagyon 
szűkszavú és zárkózott, ezért aztán kevés is a 
barátja.

Nehezen melegszik, a miből sokan azt kü- 
veztotik, hogy büszke, sőt gőgös természet. Pe­
dig csak jobban szereti a könyvek, mint az em­
berek társaságát.

Társaságba egyáltalán keveset jár és külö­
nösen nevezetes arról, hogy az úgynevezett nagy­
úri mulatságokat nem szereti, nem ismeri.

Lóverseny, par force vadászat, kocsikázás 
az Andrássy-uton, éjjeli klubélet, — ezek mind 
idegen dolgok előtte.

Színházba nem szokott járni, annál kevésbé 
dalcsarnokokba.

Egyáltalán szemérmes természetű férfi, a 
kinek fogalma sincs a félvilági zajos örömökről 
s a festett világ pünkösdi királynéinak veszedel­
mes hódiiásairól.

És ez a kis történet, melyet most elbeszé­
lek, mégis olyan hírbe keverte — bár teljesen 
ártatlanul — Tisza Pistát ezelőtt 4—5 évvel, 
mintha 5 lenne a főváros legkikapósabb gaval­
lérja.

Úgy történt az eset, hogy a főváros egyik 
kisebb színházánál valamelyik részvényes egy 
tehetségtelen, — de annál pazarabb báju s me­
részen kacér kisasszonyt ajánlott az igazgató 
figyelmébe.

De az igazgató hallani sem akart arról, 
hogy a szép kisasszonyt szerződtesse.

Ekkor az érdekelt ur cselhez folyamodott.
Sunyi kétértelműséggel hunyorított egyet 

és ravaszul súgta az igazgató fülébe :
— Kedves barátom, értse meg , . . Tisza 

Pista akarja !
Az igazgató nagyot nézett.
— Tisza Pista akarja ? Hja! az más. . . Ha 

Tisza Pista akarja . . .
És a kisasszonyt másnap szerződtette.
Egyszer aztán hitették az igazgató szűrét 

a részvényesek.
Az. igazgató fiihöz-fához kapkodott. Szorult­

ságában eszébe jutott a szerződtetett szépség, a 
kinek — Tisza Pista a támogatója.

Gondolta magában ! kéz kezet mos, felke­

Főiskolánkból. Immár véglegesen 
megállapított tény gyanánt közölhetjük, 
hogy főiskolánk akadémiai tanszakain 
a jövő iskolai évben igazgató Dr. Erdős 
József, theológiai dékán Csiky Lajos, 
jogtanszaki dékán Dr. Haendel Vilmos 
lesznek. A széniori tisztre az eddigi 
egyetlen jelölt Harsányi Pál esküdt fel­
ügyelő, főgimn. segédtanár.

EGYLET.

A sikelnémákat gyámolitd egyesület.
A siketnémákat gyámolitó egyesület jú­
nius hó 21 ik napján, vasárnap d. e. 10 
és fél órakor a város székháza kister­
mében tartja alakuló közgyűlését. Tár­
gyak : 1. A megalakulás kimondása. 2. 
Tisztviselők, igazgató-tanács és felügyelő 
bizottság választása. (Választandó : elnök, 
2 alelnök, főjegyző, 2 aljegyző, pénztár- 
nők, jogtanácsos, orvos, 36 rendes és 9 
pót igazgató-tanácsi, 3 rendes és 1 pót­
felügyelő-bizottsági tag.) 3. Intézkedések 
a siketnéma iskola megnyithatása tár­
gyában. 4. Folyó ügyek és esetleges 
indítványok. Erre a 2 od Ízben egybe­
hívott alakuló közgyűlésre úgy azok a t. 
hölgyeket és urakat, kik már az egye­
sületbe tagul beléptek, mint akik belépni 
kívánnak — tekintettel az ügy és a 
tárgyak nagy fontosságára — bizalommal 
és tisztelettel meghívják, s lehetőleg 
nagyszámban leendő megjelenésre fel­
kéreti Puky Gyula, főispán, mint az 
előkészítő bizottság elnöke.

* Dalestély. A debreceni dalegylet 
julius 2-án, csütörtökön, Mácsay Sándor 
karnagy vezetése és Rácz Károly zene­
kara közreműködése mellett, a nagyerdei 
Vigadó termében tartandó zártkörű dal- 
és zene-estélyt rendez. A műsor a követ­
kező : 1. Nyitány : Rácz Károly és zene­
kara. 2. Csatadal Huber Károlytól. 3. 
Ne süsd reám : (Népdalegyv. (Uj.) Hor­
váth Fábiántól. 4. Csárdában. (Népdal. 
Uj.) Várföldi Elektől. 5. Még fáj a szív : 
(Népdalegyveleg.) Palotásy-tól. 6. Ván­
dordal : Kunzetól. 7. A műsor többi szá-

nyilt meg flatthányi-utca 2. SZ alatt Szabó Emma
őnagys. házába. Festésre elvállalunk mindenfél női- 

férfi és gyermekruhákai, függönyök, sőt bútorszövetek is. A ruhák egészben festetnek, csak a mintázással vagy 
átalakításra szánt ruhák fejtetnek el. — Rendkívüli szolid árak! 1 pc TíírSíl
Gyors feldolgozás! Műhely Vár utca 7. szám Szí spveártfogást kér : ■ ' *

Wt Kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézet
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mát Rácz Károly zenekara látja el haj 
nali 2 óráig. Belépti-dij személyenként 2 
korona. — Család-jegy 3 személyre 4 
korona. Kezdete este 8 és fél órakor.

HÍREK.
Napló.

Iparmuxeum nyitva minden vasárnap Unuej- 
napon d. e 9—12-ig.

Julius hó 22- és 23-án reggel 9 órakor város 
földek bérletének árverése a városháza 
kistanácstermében,

* Személyi hír. Bernáth Elemér 
kir. ítélő táblai elnök, Tokhváry Zoltán 
tanácsjegyző kíséretében Szatmárra uta­
zott, hogy az ottani kir. törvényszék és 
járásbíróság ügymenetele felett szemlét 
tartson. Bernáth Elemér négy vagy öt 
napig marad Szatmáron.

* Tisza István Debrecenben. Termé­
szetesen nem az uj miniszterelnökről szól 
ez a híradás, hanem hasonló nevű fiáról, 
Tisza Pistáról, aki a debreceni kollégi­
umban diák és éppen most teszi le az 
érettségit. A Tiszákat egyáltalán sok 
emlék szála fűzi Debrecenhez. A minisz­
terelnök is itt kapott érettségibizonyit- 
ványt. Most fia, az ifjú Tisza Pista ké­
szül a matúrára. Erős szál legény a fia­
tal gróf, a ki a kerületi tornaverseny al­
kalmával is feltűnt, mikor az ev. rét. 
főgimnázium ifjúságának élén a lobogót 
vitte. A délceg termetű zászlótartó kü­
lönben kitűnő tanuló s igy ki van zárva 
az az eset, hogy az érettségin megbuk­
jék. A miből az is következik, hogy hű­
hót hajhászó lapok ennek révén nem 
írhatják meg, hogy : gróf Tisza István 
megbukott!

* A Jogász mulatság eredménye. Ju­
nius 13-án a felállítandó Joghallgatók 
Köre javára rendezett Jogász juniálison 
felülfizettek : gr. Zedwitz Alfréd cs. és 
kir. Vilmos huszár ezredes 7, Dömök 
Béla 6, Rickl Antal földbirtokos 5, Tóth 
Béla gyógyszerész 5, Dr. Ixérészy Zoltán 
akad. igazgató 4, Weichinger Károly 4, 
Dr. Bartha Béla jogtanár 3, Oláh _ Imre 
anyakönyvvezető 3, Malatinszky Ferenc 
joghallgató 2, Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök 2, özv. Nagy Ferencnó 1 koronát. 
Összesen 42 koronát. E felülfizetésekkel 
együtt a mulatság tiszta jövedelme 207 
korona 84 fillér volt. A jogász-mulatság 
rendezőségének sikere tehát teljes, mert 
eddig az ilyen mulatságokra mindig rá­
fizettek, holott most a Joghallgatók Köre 
javára 200 koronánál több maradt.

* Állategészségügyi vizsgálat a Hor­
tobágyon. Ma van a Hortobágyon a vá­
sár, melyre a környék lakói főleg tömér­
dek állatot hajtanak fel. Darányi minisz­
ter erre való tekintettel az állategészség­
ügy megvizsgálására és tanulmányozá­
sára és kiküldte Gracsányi Gyula orszá­
gos helyettes állategészségügyi főfelü­
gyelőt Kuntz Ferenc kerületi felügyelőt 
és Csohán Béla pozsonyi főállatorvost. A 
kiküldöttek már tegnap kimentek a Hor­
tobágy ra. Hozzájuk csatlakozott Király 
Gyula v. tanácsos és Leidl Emil törvény- 
hatósági állami állatorvos, továbbá K.

Tóth Mihály mezőrendőr kapitány. A 
hivatalos társaság ügyeik elintézéséül ma 
estig a Hortobágyon marad.

* Uj törvényszéki albiró. A király 
Dr. Űdényi Nándor a debreceni kir. 
Ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a 
debreceni törvényszékhez albivóvá ne­
vezte ki.

* A főtörzsorvosné temetése. Tegnap 
délután 5 órakor ment végbe nagyszámú 
gyászoló közönség részvéte mellett dr. 
Brutman Alajos katonai főtörzsorvosné, 
szül. Steneinger Anna temetése. A teme­
tésen a 39-ik gyalogezred tisztikara is 
teljes számban megjelent. A ravatalt ko­
szorúk halmaza borította, melyek között 
a 39-ik gyalogezred tisztikara piros szal- 
lagu koszorúval fejezti ki kegyeletét és 
részvétét.

* Szerkesztő változás, a Debreceni 
Gazdasági Lapok június hó 15 iki szá­
mával uj szerkesztőt kapott. A lap ed­
digi érdemes szerkesztője ifj. Sporzon 
Pál helyett a szerkesztői felelősséget 
Rác Lajos gazdasági egyesületi titkár 
vette át.

* A községi közigazgatási tanfolyam 
vizsgálatai. A községi közigazgatás tan­
folyam hallgatóinak vizsgálatai ma ve­
szik kezdetüket, a volt gazdasági tan­
intézet helyiségében. A vizsgálatok e hó 
26 áig fognak tartani.

* Esküvő. Herskovits Adolf a deb- 
rceni zsidó hitközség Il-od jegyzője 25-én 
tartja esküvőjét Herskovits Malvin kis­
asszonnyal Kolozsvárt.

* Az iparos tanoncok jutalmazása,
Az iparos tanoncok jutalmazására a nemes 
város által a költségelőirányzatba felvett 
összeghez kegyes adományokkal járul­
tak : özv. Hegyi Mihályné úrnő 6, Serb 
Ede ur 4, Lötkovits Arthur ur 10, az 
asztalos társulat 10, a csizmadia társulat 
10, Fáik Ármin és Társa 50, összesen 
90’ koronával. Fogadják adományaikért 
az iparos tanonciskola felügyelő bizott­
ságának s a jutalmazandó iparos tanulók 
köszönetét. Dócy Gedeon, ip. tanoncis­
kolái igazgató.

* Halálozások Tegnapi kimutatá­
sunk óta a következők haltak el váro­
sunkban : Nagy Sándor ev. rét. 23 na­
pos, Tóth István ev. ref. 63 éves, Bi­
hari Mihály ev. ref. 10 éves. Szilágyi 
Margit ev. ref. 3 hónapos, Rásó Lajos 
ev. ref. 19 éves, lloszpodár János g. kath. 
45 éves, Nagy Róza e\n ref. 15 éves, 
Kálmán János ev. ref. 73 éves.

* Ismeri az emberét, ^.ndreasz Szár- 
Bús korporál ur felügyelete és vezetése 
alatt nagy buzgalommal tornáztak a 
39-es bakák a kaszárnya udvarán. A töm­
zsi magyar legények előszedték szarka­
fészek szedés közben szerzett tudományo­
kat s nagy rugkapálózás között igyekez­
tek felfelé a sima póznákon. Csak egy 
ember kalimpált a pózna alján. Keserve­
sen köpködte a tenyerét, nózett-nézett 
magasban járó pajtásai után, de nem 
tudott feljebb érni köldök magasságnál.

Ez a sorsvert férfin volt pedig Ja­
kob Schlesinger infanteriszt, polgári ál - 
lapotában rövid és hosszuáru kereskedő.

Korporál Szár-Bus András bizlat- 
gatta szóval, tettel a derék fiút, úgy csú­
szott az lefelé a rúdon, hogy Newton 
bátran felfedezhette volna rajta a nehéz­
kedés törvényét.

Megunva a dolgot, egyszer csak fel­
sóhajt Szár-Bus András :

— Fene a szemedet, ha licitáció 
vóna a pózna tetejin, tudom hogy te 
lenné az első 1

* Életnnt leány. Négy éves korától í 
árván maradt szegény Minő Anna. Azóta 
részint a jó emberek könyörületéből él­
degélt, részint pedig mint cseléd leány 
kereste kenyerét. Nem sok örömet talál­
hatott az életben s igy nem csoda, hogy 
megunta azt. Régóta foglalkozott már a 
halál gondolatával s ebbeli szándékát 
közölte is Sütő Juliska Csillag-utca 20. 
szám alatt lakó varrólány barátnőjével. 
Sütő Julis, nemcsak, hogy nem beszélte 
le szándékáról, hanem 6 is elhatározta, 
hogy csalódott szerelme miatt Minő An­
nával együtt megválik az élettől. Tervö- 
ket tegnap délután akarták végrehajtani. 
20 fillér ára sósavat vásároltak s kimen­
tek vele a Kossuth-utcai temetőbe. Ott 
aztán előbb jól kisírták magukat s elő­
ször Minő Anna vette be a sósav felét. 
Alig nyelte le a maró folyadékot, rögtön 
óriási kínokat érzett, minek láttára Sütő 
Julis meggondolta a dolgot s nem vette 
be a mérget. Minő Anna a fájdalomtol 
félholtan vánszorgott haza lakására, hon­
nan az értesített rendőrség beszállította a 
városi közkórházba. A kórházból vett 
értesülésünk szerint a 18 éves cselédleánjr 
felgyógyulásához nem sok remény van, 
mert belső részeit teljesen összeégette a 
maró sósav. Az életunt; leányt dr. Hu- 
tiray József kórházi segédorvos vette 
ápolás alá.

Lelketlen orvvadászttk. Fiatal, gyen­
ge őzborju vetődött ki a mezőre a nagy- 
guti erdőből. Félelem nélkül legelészett ai 
ropogós lóherén, pedig közelében embe­
rek kaszálták a mezőt. A kaszások, név- 
szerint ifj. Suba Sándor, ifj. Pelei József 
ós Hunyadi Gábor csakhamar észrevették, 
az állatot s elhatározták, hogy elfogják. 
Tervöket végre is hajtották, meg pedig; 
oly formán, hogy az erdőtől eizarva az. 
őz útját, halálra hajszolták a szegény- 
gyenge párát. A fáradságtól összerogyott 
kis őzet aztán kaszával megölték. — A 
csendőrség vadászati kihágás miatt tett 
ellenök feljelentést a szolgabiróságnáh

* Angelotti-nmlató a Bikában Auge 
lotti Vilmos igen jó uj számokkal bőví­
tette és gazdagította műsorát. A régi — 
elég nagy számú mutatós gárda s a két 
ügyes komikus mellett három uj erő kel­
tett feltűnést és ért el rendkívüli hatást. 
Az amerikai kéz bűvész, valóságos ezer­
mester, a ki bámulatba ejtette s meg is 
kacagtatta a közönséget. A szédítő Ügyes­
ségű egyensúlyozó és zsonglőr Edvards 
család feje szintén nagyon, de nagyon 
tetszett s végül Yetrió az úgynevezett 
struegyomru, a ki egy zsákra való vasat 
üveget, szenet eszik meg, aztán leönti 
petróleummal és meggyujtja s úgy fújja 
lángját ki magából, valósággal amu atba 
ejtette a közönséget, — mely zsúfolásig 
megtöltötte a Bika nyári kertjét s pom­
pásan mulatott.

* Az öreg honvédek gyűlése. Az
1848—-49-es öreg honvédek vasárnap a. 
u. 3 órakor a városháza kistanácster­
mében Dr. Hegedűs Pál elnöklete alatt 
gyűlést tartanak. A gyűlésen az öreg 
vitézek társulati folyó ügyeiket intézik el.

Ha valakinek kicsi a feje. Míg a poli­
tikai világban egyik esemény a másikat on mos­
tanában, a városi riporternek már beállott a 
szélcsend, a nyári ugorka-évad. Nincs a ren­
dőrségen semmi hír. Tegnap is, ökölnyi izzadt­
ság cseppekkel homlokán rohan be a riporter a 

rendőrségre.
_ Adjanak valami hirt, ha Istent ós en 

gémét ismernek.
— Nincs itt semmi — döfi a szót mar­

kolatig a riporter szivébe egyik fogalmazó —
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mindössze egy kalapot talált az egyik rendőr 
az utcán.

— Hol az a kalap, hátha vérnyomok 
vannak rajta — képzelődik a riporter.

Elibe teszik. Szép, tiszta uj szürke kalap 
a fején sem volt soha senkinek, valaki elveszt­
hette egyszerűen,

Busán nézi a riporter, egyszerre azonban 
örömsugár villan át arcán s elrohan.

Két perc múlva csinos fiatal ember jelent­
kezik a rendőrségen.

— Elvesztettem, kérem, újonnan vásárolt 
kalapomat.

— A rendőrség gyanakodás nélkül, de 
azért megkérdezi a szokásos ismertető jeleket.

A fiatal ember hibátlanul elmondja. Szürke 
uj, fekete szalag van rajta, ettől, meg ettől a 
cégtől való.

— Helyes, kérem, itt a kalap.
Á fiatalember átveszi s próbaképpen rög­

tön a fejébe nyomja s im a kalap akadálytala­
nul halad le egész a füle tövéig.

A kínos csendet a riporter törte meg, ki 
éppen a próbára jött be.

— Add vissza, Sanyi, sajnos nem hasz. 
nálhatjuk, valami nagy buta fejre való.

* Élelmes asszony. Könnyen jutott 
tegnap reggel egy vámos-pércsi asszony 
■3 pár csirkéhez és két pár kacsához. Ott 
ácsorgóit a főtéren, mikor Vásárhelyi 
Sándorné és Alberti Laura felszólították, 
hogy a 3 pár csirkét és a két pár ka­
csát vigyen haza Pacsirta u. 64. szám 
alatti lakásukra. Szép rántani való csir­
kék voltak, a kacsák pedig épen sütni 
valók. Az ismeretlen vámos-pórcsi asz- 
szony is belátta ezt, egyet gondolt s a 
helyett, hogy a mondott helyre vitte 
volna, egyszerűen elszelelt a baromfiak­
kal. A károsultak panaszt tettek a rend­
őrségen, de sem az asszony nevét, sem 
személyleirását nem tudták bemondani.

* Díjtalan foghúzás. Csorvás Tóth 
Péter irtóztató fogfájásra ébredt tegnap 
reggel. Helyesebben mondva egész éj­
szaka nem tudott miatta aludni. Próbált 
ő azzal a foggal mindent. De hiába tett 
rá csigahéjját, hasztalan öntötték le a 
csizmahuzót savanyu tejfellel, csak nem 
szűnt meg a fájás, Mit volt mit tenni, 
elhatározta, hogy elmegy az orvoshoz. 
Váltig sajnálta ugyan a pengőt, de nem 
volt más menekvés. El is indult, útköz­
ben azonban betért a kocsmába sziverő- 
siteni. Hogy hogynem történt ott vala­
hogy összeszólalkozott Beretvás János 
régi jó komájával. A szóváltásból vere­
kedés lett, minek folyamán Beretvás Já­
nos úgy képen vágta balról Csorvás Tóth 
Pétert egy széklábbal, hogy annak három 
foga menten kihullott. Mint a rendőrsé­
gen kiderült, Csorvás Tóth Péter még 
megköszönte volna tisztességgel a ko­
mája szívességét, ha jobbról verte volna 
ki a három tógát, mert hát az az oldal 
sajgott. így azonban kártérítést követel, 
azon az alapon, hogy Mátyás király is 
három falut adott Pázmán lovagnak há­
rom fogért.

* Elfogott csaló. Régóta körözi már 
a rendőrség Kozák Esztert. Elfogatását 
nagyon megnehezítette, hogy a csaló 
leány állandóan Nyíri Eszter név alatt 
szerepelt. Csalása annál elitélendőbb, mert 
helyszerzés ürügye alatt szegény cseléd­
leányokat károsított meg. Tegnap végre 
sikerült Kozák Esztert a nagyváradi rend­
őrségnek elfogni, miről táviratilag értesí­
tette az idevaló rendőrséget. Holnap már 
átfogják Debrecenbe kisérni s a rendőr­
ség fogházában lesz méltó helye a csaló 
helyszerző leánynak.

* Tolvaj cigányok. Ismét panasz ér­
kezett a rendőrséghez Fáraó kóbor nem­
zetsége ellen. Kardos Albert reáliskolai 
tanár tett feljelentést, hogy kóbor cigány 
asszonyok vetődtek be Hatvan utcai la 
kására s fehérneműt loptak. A megjelent 
rendőrbiztos előtt jmegállapitották, hogy 
abroszokat és asztalkendőket loptak. — 
Lehet, hogy valami nagy lakodalomra 
készülnek s igy óva intjük a közönséget, 
hogy jól vigyázzon mostanában az ezüst­
nemükre.

* Talált kutya. Kávébarna, fehéren 
tarkázott szép vizsla kutya találtatott. 
Igazolt tulajdonosa a városgazdái hiva­
talnál veheti át.

x üj szálloda Debrecenben. Debrecen 
főterén, a Dréher sörcsarnok emeleti he 
lyisőgeit Márkus Jenő vendéglős modern 
szállodává alakította át. Az uj szállodát 
a mely ízléses berendezésével mindenkit 
meglep Központi szálloda címen május 
31-ével adta át a forgalomnak. Márkus 
Jenő neve garancia arra, hogy az uj 
szállodában a közönség olcsó szobákhoz, 
fontos és előzékeny kiszolgáláshoz jut.

X Az iskolai év közelgő végével, egy 
6 gymnáziumot végzett alkalmas fiatal 
embert gyógyszerész-gyakornokul fel­
veszek. Dr. Rothschnek V. Emil, Debre­
cen, Kossuth-utca.

x Tennis és Tourista ingek, tennis 
övék, valamint francia batist os zephir 
divat ingek legnagyobb választékban 
Fekete Jakab úri divat kalap és fehérnemű 
üzletében. A szab idalmazott Frisch féle 
patent alsónadrágok egyedüli főraktára, 
kizárólag budapesti férfi cipők.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyari Testvérek zene­
kara játszik

SZÍNHÁZ.

— (Klenovics a Nemzeti Színházban.
Somló Sándor a Nemzeti Színház igaz­
gatója most megvalósítja azt a tervét, 
hogy a vidék kiválóbb színészeit vendég­
szerepelteti a Nemzetiben. Eddig Tóvöl­
gyi Margit a temesvári, Bónis Lajos a 
pozsonyi, Szakács Andor a kolozsvári és 
Keszler Ede a nagyváradi színház tagja 
vendégszerepeitek. Szombaton lép fel 
Essex gróf-ban a debreceni színház ro­
konszenves, lelkes művésze Klenovics 
György.

Szerbia uj királya.
A szörnyű királygyilkosság óta sem­

mi sem történt Szerbiában, a mi nyugta­
lanságot kelthetne. Ellenkezőleg, minden 
a legnagyobb rendben, simán, fönnaka- 
dás nélkül történt meg, hogy az ország 
minél előbb visszatérhessen a normális 
viszonyok közé. Hogy a királygyilkosság 
óta tett intézkedések mennyiben felelnek 
meg a szerb törvényeknek és mennyiben 
eshetnek alkotmányjogi kifogás alá : ez 
már kétségbevonhatatlanul Szerbia bel- 
ügye. Ezt a szerbeknek egymás között 
keil elintózniök. Úgy látszik, szerencsé­
sen el is intézték, mert az országgyűlés 
az Avakumovics-kormány hívására ösz- 
szeült, visszaállította Milán király hagya­
tékát : az 1888. évi alkotmányt, a fele­
dés fátyolét borította a f. hó 10-éről 11-re

virradó éjszaka véres eseményeire és 
egyhangúlag megválasztotta Szerbia ki­
rályává Karagyorgyevies Pétert. Megtör­
tént pedig mindez a nélkül, — hogy a 
szerb nemzet részéről bármely számbave- 
hető tiltakozó hang emelkedett volna el­
lene.

Ezekkel a tényekkel számolván, be 
kell ismernünk, hogy azok megnyugtató 
hatást gyakorolnak a királygyilkosság 
nyomában lábra kapott, egészen termé­
szetes izgalom után.

Különösen megnyugtató továbbá 
mindaz, a mi eddig Karagyorgyevies Pé­
ter királyról nyilvánosságra jutott. Eszes, 
jellemes, müveit, hivatására méltó férfiú 
az uj király, a ki már is bebizonyította, 
hogy Szerbia trónján uj korszak megte­
remtésére lesz képes.

*

A szerbiai trónváltozással kapcso­
latban újabb távirati híradásaink ezek :

Péter király a magyar királyhoz.
Bécs, junius 17. Péter szerb 

király táviratot intézett királyunk­
hoz, melyben kéri, hogy királyunk 
ruházza át reá is az apja iránt táp­
lált barátságot. Királyunk táviratilag 
válaszolt Péter királynak s válaszá­
ban biztosítja őt rokonszenvéről és 
hosszú, boldog uralkodást kíván neki* 
hogy ama szerencsétlen országban 
ismét béke és nyugalom legyen s 
hogy jóvátehesse azt a s Hlye dóst, 
mely Szerbiát legutóbbi bűnös tet­
tével a civilizált világ szemébe 
érte. Végül újból biztosítja királyunk 
Péter királyt támogatásáról és ba­
rátságáról.

A küldöttség elindult.
Belgrád, junius 17. Ma reggel 5 óra 

50 perckor nagy küldöttség indult el 
Belgrádból, hogy magával hozza Péter 
királyt. A küldöttség csak keresztül uta­
zik Budapesten, a hot fogadtatás egyál- 

I talán nem lesz. A küldöttség csak Bées- 
ben áll meg s innen folytatja útját Genf- 
be, a hol Péter király fog dönteni s 
fölött, hogy mikor utazik a küldöttség­
gel együtt Belgrádba.

A királyválasztás után.
Belgrád, junius 17. Taisics Rankó, 

a hírhedt radikális vezér és néptribun, 
az Obrenovics háznak esküdt ellensége, 
az éjjel Risztovácban meghalt. Csak né­
hány nappal élte túl az Obrenovics-ház 
kiirtását. Állítólag a nagy lelkifelindulás 
ölte ír eg.

Hir szerint a király csak junius 
23-án érkezik Belgrádba. Irányadó kö­
rökben kellemetlen benyomást tesznek az 
orosz sajtó támadásai. Azzal igyekeznek 
mentegetni az orosz lapok eljárását, hogy 
abszolút uralom alatt nem Írhatnak más­
kép. Kellemetlenül hat a francia sajtó 
magatartása is, ellenben a magyar lapok­
nak egy részét nagyon dicsérik.

Draga királyné yachtját, a melyet a 
szerb gőzhajóstársaságnak ajándékoztak, 
az uj király családjának egyik tagjáról 
fogják elnevezni.

A Sábáéban elfogott Nikolics csend - 
őrőrnagyot, aki annak idején Alavaniesot 
lelőtte és a Karagyorgyevies-féle pucesot 
meghiúsította, fogva tartják, de általában 
azt hiszik, hogy az uj király megérkezése 
után azonnal meg fog neki kegyelmezni.

A 20. ezred ezredesét az uj kormány 
megakarta hagyni állásában, de az ezred 
tisztikarának egyhangú kérelmére a had­
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ügyminiszter táviratilag felmentette ál­
lásától.

Az uj király feladatai.
Belgrad, jnn. 17. A szélső-radikális 

Cdjek az xij királyra váró nagy felada­
tokról ir és azt mondja, hogy az uj ki­
rály kora biztositékot nyújt arra nézve, 
hogyr bölcsen fog uralkodni. A királyra 
nj nehéz feladatok várnak, mert dinasz­
tiájának visszaállitása a nemzeti hatalom, 
a törvényes jog, a békés fejlődés, az 
alkotmányos élet és a parlamentarizmus 
visszaállítását kell hogy maga után vonja. 
— A mérsékelt Usztavna Szobija azt 
mondja, hogy hála a szerb nép politikai 
érettségének, a politikai vezérek belátá­
sának és a hős hadsereg hazafiságának, 
Szerbia szerencsésen kikerült a váltság- 
ból. A királyválasztás a haza legméltóbb 
fiára esett. — A többi lap szintén azt 
mondja, hogy a választással végre fel­
virrad Szerbiára a régen várt boldog uj 
korszak.

TÁVIRATOK.
A király csapatszemlén.

Becs, jun. 17. A király ma reggel 
7 órakor a simmeringi pusztán szemlét 
tartott a ‘2. hadtest-tüzérségi ezred, a 14 
nadtesttüzérscgi ezred és a 12. hadosztály 
tüzérségi ezred fölött. A szemlén jelen 
volt Pitreich hadügyminiszter, Windisch- 
gratz Ferenc, Waldstatten báró és Kro­
pni sebek lovag csapatfőfelügyelök. A 
király előbb megszemlélte a három ez­
redet, azután parancsot adott a gyakor­
latokra, a melyeket nagyon pontosan 
végeztek, úgy hogy a király különös meg­
elégedését fejezte ki. Végezetül a csapa­
tok elvonultak ő ielsége előtt. A gyakor­
lat fél 10 órakor végződött. A király 
azután a Sehönbrunnba hajtatott.

Egy herceg szerencsétlensége.
Berlin, junius 17. Borzalmas eset 

történt tegnap délután Berlin környékén. 
VVied Vilmos herceg járt szerencsétlenül 
lovával és most élet s halál között lebeg 
Potsdamban

Wied herceg a testőr-ezred főhad­
nagya és fiatal ember.

Tegnap délután Potsdamból elindult 
lóháton és Berlinbe igyekezett.

Útközben lova megijedt egy gyermek 
trombitájától és megbokrosodva Iütött az 
erdőnek.

A lónak e kitörése megingatt he­
lyében a főhadnagyot, aki lebukott, de 
oly szerencsétlenül, hogy lába megakadt 
a kengyelben.

A ló a szerencsétlen katonát végig­
vonszolta az erdőn.

Amikor nagynehezen megállitották, 
a szerencsétlen főhadnagy már eszmé­
letlen volt.

Feje több, helyen be volt törve, keze 
lába eltörtek. Életveszélyes sérüléseknél 
szállították az első kórházba.

A császár, amikor meghallotta a 
szerencsétlenséget, látogatást tett a sérült 
herceg ágyánál.

A miskolci gyapjuvásár.
Miskolc, jun. 17. A mai miskolci 

gyapjuvásárt a Hitelintézet közraktárában 
reggel 9 órakor nyitotta meg Liechten 
stein József elnök. A közraktárban 2500 
hál, a városban is mintegy 500 bál vár 
eladásra. Vevők nagyon sokan vannak 
és pedig osztrák gyáros és budapesti 
gyapjukereskedő körökből. Mindamellett
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a vásár délig nagyon vontatott volt. Az 
eladók a külföldi magasabb árakat akar­
ják érvényesiteni, ellenben a vevők,tar­
tózkodtak az élónkebb vásárlástól. Álta­
lában az a nézet, hogy a vásár tulajdon­
képen csak délután fog kifejlődni. Az 
eddigi gyér eladások mosott gyapjúért 
73—85 irtot hoztak bécsi mázsánként. A 
földmivelésügyi minisztert ezúttal is Ro- 
diczky Jenő, az országos gazdasági egye­
sületet Jeszenszky Pál titkár, a borsod- 
megyei gazdasági egyesületet Szathmáry 
Király Pál, Borsodvármegyét Tarnay 
alispán, Miskolc városát Szentpály pol­
gármester és a kereskedelmi kamarát Su­
gár titkár képviseli.

Németországi választások.
Berlin, jun. 17. Reggel fél 9 óráig 

256 választás eredménye ismeretes. Meg­
választottak 50 szociáldemokratát, 39 
centrumpártit, 14 konzervativet, 6 elzá­
szit, 5 nemzeti szabadelvűt, 4 birodalmi 
pártit, 3 párton kívülit, 3 lengyelt, 1 dánt 
és 1 tagját a mezőgazdák szövetségének. 
130 helyen pótválasztás lesz. Résztvesz 
bennök 96 szeciáldemokrata, 24 centrum­
párti, 24 konzervatív, 1 elzászi, 26 nem­
zeti szabadelvű, 8 birodalmi párti, 7 pár­
ton kívüli, 4 lengyel, 5 velf, 4 tagja a 
mezőgazdák szövetségének, 19 szabad­
elvű néppárti, 10 tagja a szabadelvű párt­
egyesületnek, 7 német néppárti és 5 an- 
tisemita. A szociáldemokraták eddig 12 
mandátumot nyertek és kettőt vesztettek. 
Berlinben elhódították az V. választóke­
rületet. A bukottak között van Hősieké 
és Ahlwart.

Elitéit tót agitátor.
Budapest, jun. 17. Valásek Pál 

verbói — nyitramegyei — ügyvéd, a 
tót túlzók egyik vezére, egy felfolyamo­
dásában Máz oly Antal táblabiró ellen 
gyalázó és rágalmazó kifejezéseket hasz­
nált. 4 vádak a táblabiró ellen indított 
fegyelmi eljárás során nem bizonyultak 
be s a nyitrai törvényszék Valáseket 
3 hónapi fogházra és 100 koronára 
büntette. A pozsonyi kir. tábla a bün­
tetést 2 hónapra és 50 koronára szállí­
totta le. mit a kir. kúria IV. büntető 
tanácsa Paiss Andor elnöklete alatt — 
Válások semmiségi panaszát elvetve — 
ma helyben hagyott.

Osztálysorsjáték.
Budapest, jun, 17. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 700.000 ko­
ronát nyert 50028. 25.000 koronát nyert: 
52235. 3000 koronát _uyert : 42157. 2000 
koronát nyert : 40597. 1000 koronát nyer­
tek : 16248, 25026, 34907.

Gabona tőzsde.
Budapest, junius 16. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv gyönge- Lanyha irányzat mellet 
lü,00o méter názsa került forgalomba 10 fillé-{ 
rig olcsóbb árakon. Egyébb gabonanemek elha­
nyagoltak. Idő : szép.

Búza októberre 7.40 — 41,
, novemberre 0.00- 00.

, decemberre 0.00 - 00.
Hozs októberre 6.23 — 24.

, októberre 0.00-00,
Zab októberre 5.41-42,

„ novemberre o.oo—uu.
Tengeri 1904. májusra 6-27-28
Tengeri júliusra 6.32-33

, aug. 5.21-22,

TÖRVÉNYKEZÉS
A feleség gyilkos.

ff. Tóth Sándor — egy jó képű 
püspökladányi földmives gazda és Károlyi 
Ágnes házastársul kerültek össze. De 
rajtuk is csúfot vallott a mondás, hogy 
a házasságok az égben köttetnek, mert 
bizony az ő földi házas életük állítólag 
pokol „volt.

Örökös pör-patvar. Az asszony kö- 
telessógszegő, ki férjének házastársi 
jogos követeléseit is igen sokszor meg­
tagadta.

S a férj egyszer — állítólag beszá­
míthatatlan lélek állapotban — saját 
tanyájukon megfojtotta az asszonyt, Ezért 
került esküdtszék elé K. Tóth Sándor.

Az esküdtszéki tárgyalás 9 órakor 
vette kezdetét. Elnök dr. Szeőke István, 
bírák Bolváry L., Oláh M. Ügyész Hor­
váth I. Védő Körösi Kálmán.

Az esküdtszék rendes és póttagjai 
Elek András, Molnár József, Sarkadi 
József, dr. Szüts Géza, Montay Barna, 
Balog András, Harsány! István, Latzka 
László, n,va Péter, Cziffer Nándor, Mura- 
közy László, Faragó András és Bogdán 
Lajos lettek.

A kir. törvényszék a tegnapi tár­
gyaláson a bizonyítási eljárás befejeztéig 
ért, kihallgatta K. Tóth Sándort, kit az 
ügyész azzal vádol, hogy ez óv február 
22-én tanyájukon a püspökladányi határ­
ban feleségét megfojtotta s kit bázastár- 
szn elkövetett szándékos emberölés bűn­
tettéért kíván felelősségre vonni,

A törvényszék a tanukat hallgatta 
még ki tegnap, ellenben az esküdtek 
számára a kérdések feladását és az Ítél­
kezést ma 9 órára halasztotta.

______________ 1903. junius 18.

Begénycsarnok.

Első rész.
(Folytatás.)

— Lehetetlen, — válaszolt a fehér 
szakállu öreg parancsoló hangon. — Itt 
emberéletről van szó ... És ez lelkiös- 
mereti kérdés önre nézve is, uram, a ki 
mindig az emberek testvériségéről pero- 
rál. Hoztunk önnek egy jó paripát és 
olyan utakon vezetjük, a melyeket lövi - 
ről-hegyire ösmerünk. Ne tagadja meg 
hát a kérésünket, mert ha a jó szónak 
nem lesz foganatja, erőszakkal viszszük.

És a hatalmas termetű ember elég 
erősnek látszott arra, hogy be is váltsa 
a fenyegetését és különben is gyenge ol­
dalán érintette a doktort, a midőn ember- 
baráti elveire célzott. És ámbátor az ön­
zés meg régtől táplált haragja az taná­
csolták Villemiernek, hogy maradjon itt­
hon, orvosi kötelessége azt parancsolta, 
hogy menjen. Hirtelen mozdulattal fel­
húzta tehát a konyha tűzhelyén száradó 
vadászcsizmát, rendbeszedte müszertás- 
káját és beburkolódzott bő köpönyegébe.

— Mehetünk, — mormogta azután. 
— Követem önöket.

Künn a falba vert kapu karikához 
kötött sovány igabordó gebe a sürü eső­
től nyugtalanul ficánkolt. Nyereg helyett 
két szalmával töltött, oldal zsebbel ellátott 
vászonzsák volt rávetve. "A doktor lelta- 
pászkodott a gebére, beledugta a lábát a 
kengyel helyét pótló tarisznyákba ; aztán 
a lámpáshordó férfi elébiik került, meg­
fogta a ló kantárát és a hepe hupás utón 
megindultak a lejtőn leidé.

Az éjszaka sötét volt, mint a sír­
bolt. Az eső csak úgy csapdosla a kis



karaván arcát, az eszevszetlon süvöltő 
szél majd megsiketitette őket. Micsoda 
egy ut volt ez, uram Isten !

Minden percben a hóolvadástől meg­
áradt patakon kellett átgázolniok, a hol 
a ló hátrahőkölt és majd elvesztette a 
lába alól a talajt. Midőn aztán a tó part­
jára értek, még rosszabbra fordult a do­
log.

Nem látták többé az utat. a férfi­
aknak botjukkal kellett tapogatózni a 
földön. Minden pillanatban ki voltak téve 
annak, hogy belebuknak a vízbe. A két 
kalauz némán baktatott tova, csak néha 
néha vitatkoztak tompa, halk hangon 
arról, hogy melyik irányban folytassák 
utjokat. Néha egy-egy percre megálltak 
és suttogtak, mintha valami rosszban 
botorkálnának, úgy, hogy a doktor, a ki 
a széltől nem hallott, se nem látott és 
az eső teljesen megvakitott; már azon 
kezdett tűnődni, vájjon nem bocsátkozott-e 
bolond fővel valami veszedelmes kalandba. 
Iszonyato 9 hosszúnak találta az időt, mi­
dőn végre egyórai lovaglás után valami 
halovány fénysugár szűrődött át a magss 
nyárfák lombjain. A ló nagyot nyerített.

— Itt vagyunk, — suttogta a lám­
páshordó.

(Folyt, köv.)

Magyar királyi államvasutak üzletvezető ség 
Debreczen.

13719 szám
109097"

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Szigetka­

mara állomásán levő felvételi épület bő­
vítése é9 az ugyanott emelendő falazott 
váltóállító bódé előállítási tárgyában ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdetünk, — 
melyre a kellőleg kiállított és felbélyeg­
zett ajánlatok legkésőbben folyó évi jun. 
hó 27-én déli 12 óráig a m. kir. állam­
vasutak debreczeni üzletvezetőségének 
titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fo­
gunk figyelembe venni.

Az épületek tervei, a szerződési ter­
vezet és a feltétfüzetek folyó hó 17 tői 
kezdve a magy. kir. államvasutak deb­
receni üzletvezetőségének pályafentartási 
és építési osztályában, valamint m.-szi­
geti osztálymérnökségünk hivatalos he­
lyiségeiben a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és ugyanott az ajánlati szö­
veg és az ajánlati költségszámítás dij 
nélkül megszerezhetők.

Az ajánlatok borítékai a következő 
felírással látandók el : Ajánlat a Sziget­
kamara állomáson levő felvételi épület 
bővítésére és egy falazott váltó állító 
bódé építésére.

Bánatpénz fejében legkésőbben f. 
évi junius hó 26-án délelőtti 11 óráig 
350 azaz háromszázötven korona teendő 
le készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban a debreceni üz­
let vezetőség gyűjtő pénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz 
után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de a nóvértéket 
meg nem haladható értékben fogadtat­
nak el.

Az üzletvezetőség fenntartja magá­
nak az ajánlatok közt a szabad válasz­
tás jogát.

Debrecen 1903. junius hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nőm dfjaztatik) !

1903. junius 18. SZABADSÁG

HIRDETMÉNY.
Közzé teszem, hogy Pécsett levő

Ez Központi kávéhiz ~
felszereléssel együtt, készpénz fizetés mellett szabadkézbei

Az aíálIatok: nálam f. hó 22 él déli 12 óráig 
, beadanlóks ezzel egyidejűleg kétezer korona 

bánatpénz nálam leteendő. A tulajdonosok fentartják maguk- 
nak a jogot, a legmagasabb ajánlatot is visszautasítani, 
annak elfogadása esetén pedig vevő köte’et a kávéházat 
három nap alatt átveni s a vételárt kifizetni, elleneseiben 
bánatpénzét elveszti és jogosítva vannak a tulalajdonosok 
a kávéházat ugyancsak ajánlati utón vevő költségére és 
veszélyére éladni.

Dr. Fürst Gryő eő
tlgrytrécL Pécsett.

,';zarvasi kulcs**
J y 9 y e I

legjobb, legkiailósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindé Ilii re kapható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

6 ® a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e «

rí «***

SlilW

zz zz Olcsó zz zz 
törlesztéses kölcsönök.
Földbirtokokra és bérházakra, 15—65 évre. 
# A kölcsönök bármikor visszafizethetők. ^

Magas kamatú kölcsönök olcsó tör­
lesztéses kölcsönökké átváltoztathatok

Bővebb értesítést és kimerítő tájékoztatást nyújt

a Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság
II Debreczenben, piacz-Csapó ut.4. szám a-
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Becses figyelmükben ajánlom a

kert tnlaidonosoknak és
virág kedvelőknek

miután most kitiltetési idejevan a 
dúsan berendezett virág telepemet, 
a hol mindeníéle virágzó és sző 

uyeg növények szépek és erőtelje 
sek nagy mennyiségben olcsó árban 

kaphatók, mind a mellett, hogy rósz 
telünk volt.

Szálitást megkezdtem és megrendeléseket 
azonnal teljesítem, kiváló tisztelettel . . .

Paczeit János.

Hamr királyi államvasutak üzletvezetősége 
61 Bebreczenben.
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________ vas- és fémöndöde részv.-társ.

GÉPGXftR SZOMBATHELY
Raklar: Budapest. V-, Lipót-hörut IS.

Gazdasági gépeket, kitűnő szer­
kezetű Benzin-motorokat ,fc™u

Hcitxiii'inotoroti cséploké»zleiek.

E £

Pályázati hirdetmény. *2;
A magy. kir államvasutak debre 

een-m. szigeti vonala és a debrecen vá- 
mos-pércsi törvényhatósági ut között, a 
debreceni államvasuti mühelylyel szem­
ben két typus szerint nyolcz, esetleg ki- 
lencz vagy tiz munkáslakóház lesz épí­
tendő, egyenkint 8—8 munkáslakással, a 
hozzátartozó melléképületekkel, kerítések­
kel és csatornákkal.

Ezen építési munkák foganatosítá­
sára ezennel nyilvános pályázatot hirde­
tünk, melyre a kellőleg kiállított és fel- 
bélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó 
évi július hó 3-án déli 12 óráig a magy. 
kir. államvasutak debreczeni üzletvezető­
ségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fo­
gunk figyelembe venni. Az épületek ter­
vei, a szerződési tervezet és a feltétfüze­
tek folyó évijunius 16-ától kezdve a ma­
gyar kir. államvasutak debereczeni üz­
letvezetőségének pályafentartási és épí­
tési osztályában, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és ugyanott az ajánlati 
szöveg és az ajánlati költségszámítások 
3 kor. lefizetése mellett megszerezhetők.

Az ajánlatok borítékai a következő 
felírással látandók el.

„Ajánlat a Debreczenben emelendő 
munkás lakóházak építésére."1

Bánatpénz fejében legkésőbben fo­
lyó évi julius hó 2-án délelőtti 11 óráig 
10,000 azaz Tízezer korona teendő le 
készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban a debreczeni üz­
letvezetőség gyüjttőpénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz 
után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve 
a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi ár-
fv-xl TTfi v>~\ [tnniii nt flo Q Ttf>X7Óf*1ÓV f*t TT1 P.t/ D A ITl

Az üzletvezetőség fentartja magának az 
ajánlatok közt a szabad választás jogát.

Debre ezen, 1903. junius hó.

__ , , . . , ,, i . Ui liengorszékek, minden e szakmába vágó gép gyártás Teljes
ilIalOIIl^pitfig/fl o mümalmi berendezések,
- - .. * „ * • Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyomásuKUlOIllt «borsa.jtó.
rr—T- -fc mg , ■ i„ világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyar-Oslmrne B>. xi. n fo orssfági kiv41ó képviselősége.

Képes árjegyzék ingen és Mrmentve. — ÍMnitti minden szükséglete külön költségvetés.

31 a g y

fiatona-zeneüari
f-<r wswcv*.fi angver seny

Tudomására hozom a nagyérdemű 
] közönségnek, hogy a

; § i helybeli pályaudvaron, a város felőli teraszon

ma csütörtökön este 8 Órakor
a katona-zenekar

nagy hangversenyt

r*

rendez.
Kitűnő konyha, tisztán kezelt faj­

borok ; jó kiszolgálásról gondoskodva lesz.
Kiváló tisztelettel

(§tló Sándor
vasúti vendéglős.

Az iizletvezetöség.
(Utánnyomás nem dija/Aatik.

Debrece uyottta


